

Datum: 18. 11. 2014

Zapisnik 6. redne seje Sveta Območnega razvojnega partnerstva Pokolpje, sejna soba Občine Črnomelj, dne 18. 11. 2014

Predsedujoča Svetu Območnega razvojnega partnerstva Pokolpje (Svet ORP Pokolpje), županja Občine Črnomelj, gospa Mojca Čemas Stjepanovič, je za dne 18. 11. 2014 ob 13.00 uri, v prostorih sejne sobe Občine Črnomelj, Trg svobode 3, 8340 Črnomelj, sklicala 6. redno sejo Sveta ORP Pokolpje.

Prisotni:

Člani ORP Pokolpje:

- Mojca Čemas Stjepanovič, županja Občine Črnomelj
- Lili Štefanič, podžupanja Občine Kočevje (po pooblastilu župana)
- Lili Butina, županja Občine Kostel
- Ivan Benčina, župan Občine Loški Potok
- Darko Zevnik, župan Občine Metlika
- Polona Kambič, županja Občine Semič
- Branko Južnič, Gozdarstvo Grča, d.d., direktor
- Tomaž Kordiš, Gospodarska zbornica Dolenjske in Bele krajine, direktor
- Stanislav Malerič, Območna obrtno-podjetniška zbornica Črnomelj, predsednik
- Jožef Nemanič, Območno združenje Rdečega križa Metlika, predsednik
- Anton Kambič, Kambič, d.o.o.
- Stane Križ, Območno obrtno podjetniška zbornica Metlika, predsednik
- Bojana Klepac, Društvo podeželskih žena, Kočevje, predsednica

Ostali:

- Marko Drofenik, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, v.d. generalnega direktorja Direktorata za regionalni razvoj
- Snežana Čanak, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, sekretarka
- Aleš Marolt, Občina Kostel, tajnik
- Mag. Mojca Špec Potočar, Razvojni center Novo mesto, d.o.o., direktorica
- Tjaša Kump Murn, Razvojni center Novo mesto, d.o.o.
- Milena Glavač, Razvojni center Kočevje Ribnica, d.o.o., direktorica
- Tomaž Lovšin, Razvojni center Kočevje Ribnica, d.o.o.
- Jernej Kalan, Podjetniški inkubator Kočevje, v. d. direktorja
- Peter Črnič, Razvojno informacijski center Bela krajina, direktor
- Vesna Fabina, Razvojno informacijski center Bela krajina

Odsotnost so opravičili: Srečko Štefanič, Melamin, d.d., direktor; Katja Konečnik, Gozdarsko društvo Medved;

Ostali odsotni: Aleš Knavs, direktor Riko Ekos, d.o.o.; Marjanca Cimerman, sekretarka Območnega združenja Rdečega križa Črnomelj, Antun Volf, župan Občine Osilnica;

Lista prisotnih je priložena zapisniku.

Za 6. redno sejo Sveta ORP Pokolpje je bil predlagan naslednji dnevni red:

Dnevni red:

1. Problematika financiranja Programa spodbujanja konkurenčnosti in ukrepov razvojne podpore v Pokolpju v obdobju 2011-2016 v letih 2014, 2015 in 2016.
2. Razno.

V uvodu je predsedujoča ga. Mojca Čemas Stjepanovič pozdravila prisotne, čestitala novo izvoljenim županoma in županji, ostalim županom za ponovno izvolitev ter izrazila upanje o nadaljnjem dobrem sodelovanju. Prisotne je pozvala, da v listo prisotnosti vpišejo svoje kontaktne podatke zaradi lažje komunikacije, preverila sklepčnost ter podala ugotovitev, da je seja sklepčna. Povedala je, da se seja snema, zaradi lažje priprave zapisnika. V razpravo je podala dnevni red, ki je bil soglasno sprejet.

Ad/1

Problematika financiranja Programa spodbujanja konkurenčnosti in ukrepov razvojne podpore v Pokolpju v obdobju 2011-2016 v letih 2014, 2015 in 2016.

Predsedujoča ga. Mojca Čemas Stjepanovič je pozvala direktorja RIC Bela krajina, da predstavi podatke in ugotovitve, ki kažejo kako zelo je potrebno nadaljevati izvajanje Programa Pokolpje.

G. Črnič opiše situacijo in razloge, zaradi katerih je potrebno, da se Program Pokolpje nadaljuje. To so **brezposelnost**: od leta 2009 se je dvigovala v vseh občinah Pokolpja in je v povprečju narasla iz 11,7 odstotkov na 20,3 odstotka v sredini tega leta. Kaže se trend povečevanja brezposelnosti. Na kočevskem dodatno poslabšuje položaj še nedavni stečaj Nolika. **Upadanje število prebivalcev**, Belokranjci so nekoč predstavljali 3 % slovenskega prebivalstva, danes zgolj 1,3 odstotka, četudi se je število prebivalcev v Sloveniji podvojilo. Podobno je na kočevskem. **Število zaposlenih v gospodarskih družbah** Bele krajine naglo upada, prav tako njihovi **skupni prihodki od prodaje**. Ti so v letu 2008 znašali skoraj 350 milijonov EUR, lani komaj 160 milijonov EUR, rezultati bodo še slabši po odhodu družbe Secob iz Črnomlja. Ocena je, da je Bela krajina **neto plačnik v državni proračun**. Vse velike državne investicije so se izognile Pokolpju. Po ocenah bomo v letih 2015 in 2016 iz Pokolpja prispevali med 400 in 500 milijonov EUR, JV Slovenija še dodatnih 1,5 milijarde. Po Programu Pokolpje je še preostalo 170 milijonov EUR za to obdobje in je majhen delež tega. Predstavi še črpanje sredstev iz Instrumenta 1.1: objavljenih 342 novih delovnih mest iz naslova investicij na javnih razpisih bo tako državo novo delovno mesto stalo 25.000 EUR. Iz naslova **novih investitorjev** je v letošnjem letu že odprtih 19 delovnih mest, kar predstavlja 2.000 EUR na novo delovno mesto glede na vložena sredstva. Pričakovanja iz tega naslova so okrog 40 novih delovnih mest. Opozori na **slabo prometno povezavo** in pomen 3. razvojne osi. »Partizanka« gre po isti trasi, kot kolovoz iz starejše železne dobe (800 – 300 p.n.št.). 70 odstotkov investitorjev navaja cestno povezavo kot absoluten nujen pogoj. 20 odstotkov, kot izredno pomemben pogoj. Poudari še stroške pasivnosti, torej dnevne migracije – so ocenjeni na 20 milijonov na leto in stroški emigracije. Na koncu je g. Črnič opozoril na izreden pomen nepovratnih sredstev in predstavil primer iz prakse: italijanskega investitorja iz lesne industrije. Če država takemu investitorju prispeva z razpisom 0,5 milijona, že v prvem letu pobere sredstva nazaj.

Ga. Čemas Stjepanovič pozove g. Drogenika in go. Čanak, da podata bolj sveže informacije glede nadaljnega izvajanja Programa Pokolpje in glede pričakovanega 4 javnega razpisa.



G. Drofenik pove, da je MGRT zadolžen za koordinacijo izvajanja vseh sedmih ukrepov Programa Pokolpje. Večji del ukrepov je vezan na prometno infrastrukturo, na kar nimajo vpliva. Zavedajo se težav in da to ni edino območje, ki je odrezano od glavnih prometnih žil. Glede instrumentov Ukrepa 1, razen 1.2, se izvajajo po načrtu, celo nad pričakovanji, boljše od ostalih problemskih območij in je najboljše po črpanju. Za leti 2015 in 2016 imajo pripravljen razpis, vendar še ni jasno, kako bo z objavo, saj se pripravlja rebalans proračuna. Da bi šla postavka za Pokolpje na nič, ne drži. Potekajo pogajanja da bi sredstva za Instrument 1.1 obdržali v celoti. Trenutno se čaka na sprejem Uredbe o dodeljevanju regionalnih državnih pomoči in soglasje ministra. V Sloveniji se izvajajo trenutno štirje programi pospeševanja konkurenčnosti, izvajajo se skoraj enaki instrumenti, pod nekoliko različnimi pogoji. Na ministrstvu se pripravlja program dela za naslednje dve leti. Ideja je, da se pripravi en program za vsa štiri območja, z instrumenti, ki so že v programih, s čimer bi dobili isti imenovalac, vstopni pogoji bi bili enaki. Tako bi lahko imeli en razpis, ločen po področjih. Ker je znano, da se bo Program Pokolpje še spremenil, se spremembe pripravljajo v tem kontekstu. Tako bi na vseh problemskih območjih izpeljali razpis za start-up-e, kar je eden izmed predlogov spremembe Programa Pokolpje. Predlagana sprememba je še, da se na vseh območjih izvede razpis za mikrokredite, ki bi ga vodil Slovenski podjetniški sklad, ki bi že obstoječi razpis prilagodil razmeram.

V razpravo glede Ukrepa 1 so se vključili **ga. Čemas Stjepanovič, g. Drofenik, ga. Čanak, ga. Štefanič, g. Benčina, g. Malerič, ga. Glavač, g. Kalan, g. Kordiš, g. Črnič, ga. Kump Murn, g. Marolt, g. Nemanič, ga. Kambič, g. Zevnik, ga Butina**. Predstavnik ORP je predvsem zanimalo, ali bo razpis za Pokolpje v letošnjem letu, ali bodo sredstva v razpisu ostala ista in ali bo razpis za male in velike investicije. Zanimalo jih je tudi ali bomo z razpisom za Pokolpje čakali do poenotnega programa za vsa problemska območja, ali bo izveden prej. Precejšnje zanimanje so člani ORP izkazali za to ali bodo v razpisu upoštevani predlogi glede sprememb razpisnih pogojev. Vprašanja so se nanašala tudi na rebalans proračuna: ali se pripravlja rebalans proračuna za leto 2015 in ali predvideva znižanje sredstev za leto 2015 za Pokolpje, ali je potrebno pripraviti aneks za leto 2015 za privabljanje investicij na območje, ali ostajajo sredstva za instrument 1.4 v isti višini ter ali se lahko inkubator v Kostelu vključi v Program Pokolpje. Vprašanja so se na nanašala tudi na časovni okvir sprejetja poenotnega programa, rebalansa proračuna za leto 2015, predvsem pa kdaj bo sprejeta Uredba o dodeljevanju regionalnih državnih pomoči. Prisotne je zanimalo tudi ali so sprejeti predlagani ukrepi: 1.5, 1.6 in 1.7.

Poseben poudarek so v razpravi namenili višini sredstev iz Programa Pokolpje, predvsem sredstev za prometno infrastrukturo in se strinjali, da morajo ta sredstva ostati isti višini, saj se je Vlada RS, k temu se je zavezala in pričakuje se izpolnitev teh zavez. Izraženo je bilo stališče, da pričakujejo koordinacijo iz strani MGRT z drugimi ministrstvi. Vprašanja so bila tudi kdaj bo začela z delom medresorska delovna skupina. Postavljeno je bilo tudi vprašanje, ali je država pristopila k pripravi vsebinskih in finančnih okvirjev za Pokolpje po letu 2016, da se bodo sredstva za Pokolpje zagotavljala tudi v prihodnje.

Po razpravi je predsedujoča **ga. Čemas Stjepanovič** predlaga naslednje sklepe:

SKLEP 1:

V prvi polovici decembra se skliče sestanek na Ministrstvu za gospodarski razvoj in tehnologijo na temo Instrument 1.2: Vzpostavitev mreže podjetniških inkubatorjev.

SKLEP 2:

Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, kot koordinator programa Pokolpje organizira sestanek z Ministrstvom za infrastrukturo in prostor na temo – sredstva v letih 2015 in 2016 za Ukrep 6 Programa Pokolpje: Prometna infrastruktura v Pokolpju.

SKLEP 3:

RC Novo mesto pridobi informacijo s strani razpisne komisije o upoštevanju predlaganih pripomb in predlogov v razpisne pogoje s strani ORP.

SKLEP 4:

Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo naj čim prej posreduje informacijo kolikšna sredstva v državnem proračunu bodo na razpolago v letih 2015 in 2016 iz naslova Programa Pokolpje in kakšni so predlogi za reševanje problemskega območja Pokolpje po letu 2016.

SKLEP 5:

Člani ORP Pokolpje zahtevajo, da se sredstva predvidena v Programu Pokolpje za leta 2011-2016 v celoti realizirajo na vseh ukrepih programa.

Ad/2

Ga. Štefanič predlaga tri stvari: da za naslednjo sejo ORP pripravita gradivo skupaj obe instituciji, RIC in RC Kočevje Ribnica.

Drugi predlog se nanaša na izjavo za medije. Predlaga, da nastopa vodstvo ORP poenoteno.

Tretji predlog, da se povabi novinarje na sejo ORP iz obeh koncev, ne glede, kje je seja ORP.

Seja je bila zaključena ob 14:40.

Zapisala:

Vesna Fabina
RIC Bela krajina



Predsednica Sveta ORP Pokolpje:

Županja Občine Črnomelj

Mojca Čemas Stjepanovič

